

## **Главные награды Кубка Сибири остались в Кузбассе**

**Всероссийские соревнования «Кубок Сибири на призы губернатора Кузбасса» по спортивной гимнастике в 24-й раз состоялись 6-7 декабря в городе Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области. Четыре из четырёх главных разыгранных на них наград – кубков Сибири - остались в этом шахтёрском городе.**

У Кубка Сибири богатая история. Эти соревнования проводились ещё под эгидой Спорткомитета СССР – с 1976-го по 1983 год. Потом в их календаре появился вынужденный перерыв, и только в 2001 году турнир получил свое второе рождение, теперь уже под патронатом губернатора Кемеровской области - Кузбасса.

Соревнования включены в Единый календарный план межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Министерства спорта России с правом присвоения спортивного звания «Мастер спорта России». Они собирают под своими флагами сильнейших гимнастов из городов России, Монголии и Казахстана, также на них приглашаются спортсмены, мастера спорта и мастера спорта международного класса, из сборной команды страны.

Все эти годы турнир проводится на базе спортивной школы олимпийского резерва Кузбасса по спортивной гимнастике им. И.И. Маметьева.

За право обладания Кубком Сибири в разные годы боролись спортсмены, позже поднявшиеся на ступени пьедесталов самых престижных соревнований планеты: двукратный олимпийский чемпион, заслуженный мастер спорта России Евгений Подгорный; бронзовый призер Олимпийских игр в Пекине, заслуженный мастер спорта России Антон Голоцуцков; заслуженные мастера спорта России Константин Плужников, Сергей Хорохордин, Максим Девятовский, Юлия Ложечко и многие другие.

Победители соревнований увозили кубки в разные регионы России, но главные награды в многоборье неоднократно оставались у хозяев. В числе победителей в своё время была и ленинск-кузнецанка Анастасия Ильянкова - заслуженный мастер спорта России, серебряный призер на брусьях XXXII Олимпийских игр 2020 года в Токио. Свою награду она завоевала в отдельном виде многоборья – на брусьях.

XXIV Кубок Сибири проводился 4-6 декабря. В нём приняли участие порядка 60 спортсменов из городов Кемерово, Томск, Северск, Барнаул, Ленинск-Кузнецкий, Красноярск, Омск, Хабаровск, Норильск, Челябинск, Новосибирск, Самара, а также спортсмены из городов Алматы и Павлодар Республики Казахстан.

Женщины 16 лет и старше, мужчины 18 лет и старше соревновались по программе мастеров спорта, юниорки 14-15 лет и юниоры 15-18 лет - по программам мастеров и кандидатов в мастера спорта.

По итогам соревнований в многоборье главные награды во всех четырёх возрастных категориях завоевали ленинск-кузнецане: Матвей Гирев

(мужчины); Макар Гирев (юниоры); Любовь Догадина (женщины); Светлана Кусаинова (юниорки).

Ещё 20 комплектов наград было разыграно в отдельных дисциплинах гимнастического многоборья. Итог у гимнастов Кузбасса - 25 медалей разного достоинства, 18 из них так же принадлежат ленинск-кузнецанам.

В числе призёров в многоборье, а также победителей и призёров в отдельных видах многоборья – спортсмены из Свердловска, Челябинска, Барнаула, Алматы, Новосибирска, Самары и других российских городов.

Наталья Артёмкина.